

ЗАВТРА — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МОЛОДЕЖИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К ПРЕДЕЛЫ К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Год издания 42-й

№ 75 (5060)

Суббота, 23 июня 1979 года

Цена 2 коп.

АГРЕГАТАМ — КРУГЛОСУТОЧНУЮ ЗАГРУЗКУ

Продуктивность животноводства целиком и полностью зависит от кормовой базы. Это — аксиома. Но ее приходится повторять ежегодно, т. к. ежегодно или не хватает кормов, или заготовим, как в прошлом году, да низкого качества.

Погодные условия нынешнего года позволяют надеяться, что травы естественные и многолетние повсеместно вырастут хорошие. Удалась и озимая рожь. Почти все хозяйства района приступили к заготовке витаминно-травяной муки. А этого корма нам надо запасти 1450 тонн. На 21 июня выработано всего 78 тонн.

В хозяйствах района числится 4 агрегата по приготовлению витаминно-травяной муки.

В Марьевском совхозе установка списанная, но благодаря стараниям инженерной службы, ремонтникам агрегат работает. И за 7 дней подготовлено 16 тонн травяной муки.

Нет необходимости рассказывать о пользе и питательности этого корма. Это качество бесспорно. Сейчас стоит задача, чтобы отладить поток, чтобы все имеющиеся агрегаты работали круглые сутки без перебоя.

Установки по приготовлению витаминной травяной муки — цех номер один. И этот цех будет работать бесперебойно там, где будет отлажена четко технология, где люди проникнутся высоким чувством ответственности, где будет налажено действенное соревнование. Было бы неплохо, если бы рабочие комитеты хозяйств помогли сушильщикам подсчитать возможности и заключить договор о соревновании между коллективами сушильщиков хозяйств, например, совхоза «Яйский» и колхоза «Родина». В каждом совхозе и колхозе, где действу-

ют агрегаты по приготовлению витаминно-травяной муки, в обязательном порядке должно быть организовано соревнование между сменами. Результаты работы необходимо подводить ежедневно и придавать широкой гласности. Бюро обкома и облисполкома приняли постановление по развертыванию социалистического соревнования на период заготовки кормов, разработаны условия. Такие же условия должны быть разработаны в каждом хозяйстве, доведены до сведения всех людей, занятых на заготовке витаминно-травяной муки.

В двух хозяйствах — совхозе «Первомайский» и колхозе «Победа» — сушилки должны быть уже пущены в работу. Однако там к производству корма приступят еще не скоро, если работы на монтаже будут вестись такими темпами, как сейчас. Не спешат помочь колхозу шефы — трактороремонтный завод. От них должны работать два человека, однако 21 июня не было ни одного.

Большую озабоченность о выпуске агрегата проявили работники Яйского района электрических сетей. Они работали в субботу и воскресенье и подвели силовую электролинию к установке. Вот такое понимание должны проявлять все, от кого зависит своевременный пуск агрегата в эксплуатацию.

До сих пор не работает на полную мощность установка по производству витаминного корма в Вознесенском откормсовхозе. Там непростительно затянули ремонтные работы.

Агрегаты по приготовлению муки должны работать все и работать круглосуточно. Только при таком условии мы сможем заготовить качественный корм для животных и в достаточном количестве.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Серийное производство новых установок для первичной обработки и охлаждения молока на животноводческих фермах начали труженики Мелитопольского объединения холо-

дильного и компрессорного машиностроения (Запорожская область). С помощью специальных устройств молоко очищается и охлаждается до пяти градусов сразу же после

В обкоме КПСС

на соревнование, животноводы!

Бюро обкома КПСС одобрило инициативу работников животноводства колхоза «Ударник полей» Промышленновского района, совхоза «Крапивинский» и Кемеровского откормсовхоза по развертыванию социалистического соревнования за получение максимальной продуктивности скота в летний пастбищный период 1979 года.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, июньского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, колективы колхоза «Ударник полей» Промышленновского района, совхоза «Крапивинский» и Кемеровского откормсовхоза, обсудив свои возможности, приняли повышенные социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктов животноводства в летний пастбищный период 1979 года и обратились ко всем работникам животноводства с призывом развернуть соревнование за получение наивысшей производительности скота и птицы, улучшение качества продукции, обеспечить выполнение и перевыполнение государственных планов и обязательств.

на полях района

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома, колхозы и совхозы района заготовили на 22 июня витаминно-травяной муки 99 тонн. В совхозе «Яйский» этого корма заготовлено 39 тонн, 24 тонны — в колхозе «Родина», 14 и 21 тонна соответственно — в совхозах «Улановский» и «Марьевский». Приступили к заготовке витаминно-травяной муки в Вознесенском откормсовхозе.

Все еще низка выработка травяной муки на агрегат. Достаточно сказать, что в совхозе «Улановский» пока она составляет в пределах трех тонн. В совхозе «Марьевский» двухдневная прибавка равна 9 тоннам, в «Яйском» — 17 тоннам.

Животноводческим фермам

дойки, что позволяет почти всю продукцию сдавать государству первым сортам. В нынешнем году хозяйства получают тысячи таких аппаратов.

(ТАСС).

Немировская областная научная библиотека
Газетный музеальный фонд

Партия твердо верит, что молодежь, комсомольцы впишут новые славные страницы в летопись коммунистического строительства!

Л. И. Брежnev

хоза «Ударник полей» принял обязательство за летний пастбищный период получить 1350 килограммов молока от коровы, или на 112 килограммов больше соответствующего периода прошлого года.

Работники животноводческих ферм совхоза «Крапивинский» приняли обязательство за летний пастбищный период получить 1330 килограммов молока от коровы.

Животноводы Кемеровского откормсовхоза объединения «Кемеровскотопром» обязались получить по 900 граммов среднесуточного привеса на откорме крупного рогатого скота, продать государству не менее 90 процентов скота высшей упитанности, довести садочный вес каждой головы крупного рогатого скота до 420 килограммов.

Принятые социалистические обязательства колLECTивы хозяйств решили подкрепить четкой организацией труда, строгим выполнением распорядка дня, круглосуточной пастбищной скота и эффективным использованием зеленого конвейера.

Бюро обкома КПСС обязало производственное управление

сельского хозяйства облисполкома, тресты «Свинопром» и овощеводческо-молочных совхозов, объединение «Кемеровскотопром», трест совхозов производственного объединения «Кузбассуголь», обком профсоюза работников сельского хозяйства, райкомы, Марининский и Топкинский горкомы КПСС, райисполкомы, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, руководителей совхозов и колхозов обсудить и поддержать инициативу колLECTивов колхоза «Ударник полей», совхоза «Крапивинский» и Кемеровского откормсовхоза по развертыванию социалистического соревнования за максимальное получение производительности скота в летний период.

Редакциям областных газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», комитету по телевидению, редакциям районных газет рекомендовано широко освещать ход социалистического соревнования в летний период и всесторонне пропагандировать опыт передовиков производства.

Как дела на фермах?

По данным производственно-го управления сельского хозяйства райисполкома, на 22 июня 1979 года надои по фермам района характеризуются следующими показателями: в первой колонке — среднесуточный надои от коровы, во второй — на эту же дату прошлого года [в килограммах], в третьей — жирность молока (в процентах).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	10,8	10,6	3,7
«Родина»	11,6	10,1	3,5
Яя-Борисовская	11,7	11,0	3,5
Бекетская	11,4	9,2	3,5

СОВХОЗЫ:

«Первомайский»	10,0	9,1	3,5
Кайлинская	10,3	8,4	3,7
Данковская	8,6	9,7	3,5
Малиновская	10,1	—	3,2
Суровская	11,1	8,9	3,5
«Улановский»	9,6	9,4	3,3
Улановская	9,5	9,3	3,3
Димитровская	9,6	9,3	3,3
Ишимская	9,7	9,7	3,3
«Яйский»	10,6	11,4	3,6
Ольговская	12,9	10,8	4,2
Судженская	10,5	12,4	3,5
Мальцевская	9,1	8,7	3,4
«Марьевский»	9,5	10,9	3,6
Марьевская	8,9	11,0	3,9
Арышевская	9,5	10,0	3,8
Сергеевская	9,5	11,1	3,5
Вознесенский откормсовхоз	10,1	10,2	3,4
Вознесенская	10,0	9,7	3,5
Емельяновская	10,3	10,7	3,4
По району	10,2	10,2	3,5

Хозяйства района за два минувших дня приплодовали к ежедневным надоям молока лишь 200 граммов. Прибавка все еще остается мизерной. Многие же хозяйства до сих пор не могут по надоям молока выйти на уровень прошлогодних надоев. Это — совхозы «Яйский» и «Марьевский», разрыв в надоях здесь равен соответственно 800 и 1400 граммам. Особенно неудовлетворительное положение с надоями в совхозе «Марьевский».

Ни грамма не получено прибавки молока в Вознесенском откормсовхозе, потому и получился разрыв в сравнении с показателями прошлого года на 100 граммов.

Недостаточно ведется работа по повышению жирности молока. Самой низкой — 3,3 процента — она остается в совхозе «Улановский». В этом хозяйстве все фермы получают жирность ниже базисного показателя. Да и надои здесь почти самые низкие в районе.

Нельзя не отметить в связи с этим коллектив животноводов Ольговского отделения совхоза «Яйский», где и надои получают самые высокие и наибольший процент жира в молоке — 4,2 процента.



КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

ЭТО НАША С ТОБОЙ
БИОГРАФИЯ

По давно установившейся традиции в последнее воскресенье июня вся наша страна торжественно отмечает День советской молодежи. Молодому поколению страны Советов выпала ни с чем не сравнимая честь учиться и работать в стране, первой в истории человечества прокладывающей путь к коммунизму. Роль молодежи на современном этапе ее строительства исключительно высока.

Сегодня фронт комсомола там, где нужно применение молодого задора и энергии, высокой нравственности и профессионального мастерства. Сегодня более семи миллионов молодых рабочих и колхозников, трехсот тысяч комсомольско-молодежных коллективов выполнили задание 4-х лет пятилетки. Строители БАМа, большая часть которых — молодежь, досрочно проложили путь для первого эшелона с южноякутским углем.

Сегодня из разных концов нашей области молодежь едет на ударную стройку Прокопьевско-Кисилевского угольного комбината.

Самоотверженно трудится и молодежь нашего района. Шестнадцать комсомольско-молодежных коллективов борются за успешное выполнение десятой пятилетки. Систематически выполняет и перевыполняет производственные задания комсомольско-молодежная бригада трикотажного цеха, где бригадиром Любовь Николаевна Арышева. Полугодовой план этим коллективом уже сейчас перевыполнен на 1100 рублей.

Много нового в организацию своего труда вносят и члены комсомольско-молодежного коллектива цеха № 5 швейной фабрики «Восход». Здесь прочно сложилась система взаимозависимости и коллективного наставничества. Это помогло молодым швеям Галине Князевой и Лидии Гусевой в индивидуальном соревновании добиваться высоких показателей.

В мае, например, производственный план девушки выполнили соответственно на 164 и 174 процента.

На счету у наших молодых тружеников много замечательных дел, починов, приносящих пользу народному хозяйству. Широкое распространение в

районе получила инициатива комсомолки со швейной фабрики «Восход» Тамары Шакмаревой под девизом «Каждому дню ударной вахты — твоя комсомольская норма». Тамара является лидером этого соревнования, ежемесячно выполняя нормы выработки более чем на 200 процентов.

Плечом к плечу со старшими трудятся и молодые селяне: растят хлеб, выращивают скот, повышают продуктивность молочного стада.

Прошла посевная кампания. Нелегкая весна нынче выпала на долю хлеборобов. Но из дня в день ширилось соревнование среди коллективов посевных агрегатов и звеньев. Победителем соревнования на весеннем севе вышло комсомольско-молодежное звено совхоза «Первомайский». В личном первенстве среди молодых механизаторов района победителем стал Михаил Фурсов из этого же хозяйства.

Есть свои герои среди молодежи и в животноводстве. За прошедшую зимовку доярки Ирина Кайзер и Татьяна Бухтиярова получили от каждой коровы своей группы соответственно по 1957 и 1956 килограммов молока. Это самые высокие показатели по району среди молодых доярок.

Приятно отметить, что наша молодежь наравне с ветеранами

участвует и в проходящих конкурсах профессионального мастерства.

Так, на недавно прошедшем районном конкурсе мастеров машинного доения успешно выступили молодые доярки совхоза «Первомайский» Надежда Ребергер и Клавдия Прилепцева из совхоза «Улановский».

И. БОРИСОВ
ПИСЬМО КОМСОМОЛЬЦАМ XXI ВЕКА

Комсомол двадцать первого века,
Как ты будешь работать и жить?
И сейчас комсомольцев двадцатого века
Эти мысли тревожить должны.
Но я верю, твой век
Будет век работающий,
Век открытый, свершений, победы труда.
Я тебе говорю, комсомолец вчерашний:
Не устанет в веках Комсомол никогда.

Он поднимет над миром высотные здания
В четком ритме великих побед трудовых.
Двадцать первый!
Век братства, свободы и счастья,
Ты доверься рукам комсомольцев своих.
И они, расправляя могучие плечи,
К новым, смелым свершеньям тебя поведут.
Рук верней и надежнее нету на свете,
Они с гордостью знамя твое понесут!



На снимке: молодая доярка из совхоза «Улановский» комсомолка Клавдия Прилепцева. Два года назад после окончания школы пришла она на ферму. Старшие подруги помогли освоиться на новом месте. И вскоре Клава уже выполняла план по надою молока. А недавно администрации хозяйства девушке было оказано высокое доверие — ее послали на районный конкурс мастеров машинного доения, где ей был вручен приз РК ВЛКСМ.

Фото А. Арышева.

«Бригантина» поднимает паруса

Позавчера открылся лагерь труда и отдыха «Бригантина». Школьники будут трудиться на промышленных предприятиях поселка.

Накануне открытия был объявлен конкурс на лучший девиз, речевку, название бригады. Готовили ребята и гимн «Бригантины».

С напутственным словом к бригантиновцам обратились инспектор района А. С. Чеславлев, методист по комсомольской работе районного Дома пионеров А. Н. Муратова, директор средней школы № 2 А. К. Никишов.

Успешно вливает ребята свой труд в труд республики. Два звена работают на лесопромышленном комбинате, одно — на швейной фабрике «Вос-

ход» и три — на пусковом объекте — строительстве средней школы № 3.

С первых дней пятой трудовой четверти определились передовики социалистического соревнования. Им и доверено было поднять флаг на флагшток. Е. Бобриков и Е. Плотникова из бригады «Икар», Е. Степанов и И. Романова из бригады «Веселые ребята», Н. Мунтенко и С. Берков из бригады «Искра» добились этого првва. Уже первые дни сезона они получили за ударный труд благодарности от администрации предприятий.

Е. ЛОМАКОВА,
старший воспитатель
лагеря труда и отдыха
«Бригантина».

Комсомольская хроника

Районная комсомольская организация насчитывает 1410 человек, около 900 из них — школьники.

* * *

Сегодня число спортсменов-разрядников в нашем районе превышает 640 человек. 320 юношей и девушек сдали нормы комплекса ГТО.

* * *

Каждый комсомолец района

— участник Ленинского зачета «Решения XXV съезда — в жизнь». В ходе областного комсомольского собрания «Сверяя жизнь по Ильину» 1202 комсомольца приняли личные комплексные планы на 1979 год.

* * *

Около 300 старшеклассников в течение лета будут отдыхать и работать в лагерях труда и отдыха, 239 — в ученических производственных бригадах.

Мне комсомол вписан в сердце...

В 1933 году я была принята в пионеры. Жили мы тогда в г. Анжеро-Судженске. А через два года отца направили на работу в село Данковку, куда и переехала вся наша семья. Я была первой пионеркой в селе. Организация росла быстро, и скоро нас, пионеров, было два отряда. Работы было много: кроме учебы мы занимались ликбезом, наводили порядок в библиотеке при избе-читальне, собирали золу и куриный помет для колхозных полей.

В круговороте школьных и общественных дел незаметно подошел 1940 год — год, ставший для меня, пожалуй, самым знаменательным. Меня приняли в комсомол. Это была ни с чем не сравнимая радость, и в то же время принадлежность к Ленинскому союзу молодежи налагала

на меня еще большую ответственность, ведь, принимая в комсомол, мне доверяли. И это доверие надо было оправдать.

Для утверждения на бюро РК ВЛКСМ нужно было идти в г. Анжеро-Судженск. Именно идти, потому что проехать по разбитой весенней дороге было невозможно, да и не хотелось ждать, пока кто-то поедет в город.

Вечером 22 апреля уставшего дня мы уже были в районе. Вступление в комсомол для меня было ознаменовано не этим походом в райком. А в те минуты, когда мне вручали комсомольский билет, я почувствовала, что стала взрослее,

что теперь в ответе и за свои дела, и за дела своих товарищей, за успеваемость в классе, и за кружковую работу в школе, за занятия в ликбезе и за каждого теленка на молочно-товарной ферме в колхозе.

Это чувство ответственности сопровождало меня во всей моей работе и когда я была секретарем школьной комсомольской организации, и когда работала в аппарате РК ВЛКСМ.

Комсомольские годы мои позади. Но я до сих пор с удовлетворением вспоминаю их, задорные, веселые, неповторимые, насыщенные большими делами.

А. УЙМАНОВА,
заведующая районным
отделом социального
обеспечения, ветеран
Ленинского комсомола.

А. ЛОБАНОВ,
секретарь ЦК ВЛКСМ.

А ОБВИНИЛИ... КОМАРА

Летний животноводческий лавр Арышевского отделения совхоза «Марьевский». Шесть часов вечера. Время начала дежи. Внимательно прислушиваемся, не появится ли знакомый гул машины, которая должна подвезти доярок. Проходит пять минут, седьмь... И вот, наконец-то. Пастухи загоняют животных. Доярки набирают в ведра привезенную с собой во флягах горячую воду. Быстро, скоростно подмывают вымытых коров.

—Вот смотреть даже больно на доярок,—говорит управляющий отделением А. А. Трофимов.—Представьте себе, что прежде, чем ехать километров за двенадцать на выпас, они наполняют на ферме эти фляги горячей водой и вручили грузят их на машину. Женщинам ли под силу такая работа?

Александр Алексеевич неоднократно обращался к администрации совхоза с просьбой провести трубу и прямо из шланга наполнять стоящие уже на машине фляги. Ему ответили, что это временные трудности и что скоро горячую воду будут возить из Сергеевского отделения, тогда будет легче. Тогда... Но ведь прошло уже 20 дней, как скот вывели на пастбища.

Да только ли в этом заключаются трудности у доярок. С горькой улыбкой женщины шутят, что проходят такие тренировки, что в пору хотят завтра в цирке выступать. И такое умозаключение небезосновательно. Подивив корову, доярка переливает молоко из доильного ведра в обычное, наполняет его до краев, и несет на машину, поднимаясь по «трапу», состоящему из двух полугнилых раздвигающихся досок. На машине процеживает молоко во флягу. Иные женщины, что покречче, умудряются носить по два ведра сразу. Но такое удается не каждый: не дай бог, потеряешь равновесие.

—Хозяина бы сюда хорошо, — говорят доярки.
А хозяином здесь числитс

бригадир животноводов Василий Александрович Арышев. Только беда в том, что животноводы его уже с 12 июня не видели: все где-то по своим надобностям.

А развернуться тут есть место. Навесы над доильными установками простираются в дождь. Столбы под ними вот-вот примут горизонтальное положение: заденет чуть-чуть корова—того и гляди рухнут. Даже маленьким теляткам и то нипочем в своем загончике сломать гнилые жерди и уйти.

—Кто же пойдет к нам работать,—говорят доярка Мария Ивановна Штефан.—Даже подменной-то у нас нет, без выходных работаем.

Выручает часто доярок Мария Федоровна Головина, которая года через четыре семидесятилетний юбилей отметит (да простит нас Мария Федоровна за такую откровенность). Позвонят ее: помогите, доить некому. Не может отказаться она людям, идет. Ей спасибо за то говорят доярки.

С выходом скота на пастбища надо в отделении ничуть не подняться. Если в других хозяйствах они составляли по 10 и более килограммов молока от каждой коровы, то в Арышевском отделении—чуть больше восьми. Отделение в сравнении с прошлым годом недополучает от каждой коровы почти по два килограмма молока.

В чем дело? И трава нынче удалась на славу, и водопой есть. А дело в том, что в хозяйстве как среди доярок, так и среди скотников нет заинтересованности в получении высоких надоев.

—Как приятно было бы,—говорит молодой пастух Александр Петрович Репкин,—если бы кто-то сказал за работу тебе «спасибо», а то если и приезжает начальство, то лишь тогда, когда ЧП случится.

И, возможно, прав Александр Петрович. Прав он и в том, что нельзя так строить рабочий день пастухов, чтобы по двое суток кряду работать.

—Понимаете, я люблю книги почтить, а времени нет, да и семья, дети у каждого из нас. Да и какая отдача от нас может быть: усташа очень.

Управляющий отделением называет Александра Петровича добросовестным работником. Если он на смене, то можно быть уверенным, что скот рано утром до дойки напасется и в ночное время насытится вдоволь.

Но получилось так: одни добросовестно работают, другие всю их работу наスマрку сводят. Можно ли было поручиться, что в день нашего прибытия на дойку, 19 июня, пастухи Михаил Александрович Арышев и Михаил Петрович Смирнов смогут работать? Последний не смог даже внятно проинформировать свою фамилию, так его развезло. Правда, Арышев бодрится, начал даже развивать свою теорию, что в низких надоях виноват... комар. И ничего особенного не видят в том, что в его смену скот простоял в загоне, и не единожды. Будучи на работе, Арышеву, Смирнову и ему подобным ничего не стоит прокатиться одно из сел за бутылкой. Не жизнь — одно развлечение.

Только уж слишком дорого обходится хозяйству. Потому и возникает необходимость пастырю коров осуществлять в ступенчатом порядке: коров стерегут пастухи, а пастухов—специально назначенные люди. Правда, назначены они были не сразу, а с 19 июня, как сказал нам управляющий отделением.

Действенны ли будут эти методы и достаточно ли их?

Вряд ли. Работа с людьми, постоянная, целеустремленная, регулярное подведение итогов, гласность соревнования, создание необходимых условий для работы людям—наверное, эти задачи в комплексе надо ставить во главу угла и решать администрации, партийной и профсоюзной организациям совхоза. И решать немедленно.

Т. АНАНЬЕВА.

24 июня—День советской молодежи



Тюменская область — край Всесоюзных ударных комсомольских строек. Тысячи молодых патриотов участвуют в развитии нефтяной и газовой промышленности. Недавно из многих областей, союзных республик страны сюда прибыли пять тысяч бойцов Всесоюзного комсомольского отряда имени 25-летия целины. Молодые монтажники, штукатурки, буряки, механизаторы активно включились в работу. Они соружают новые предприятия, жилые благоустроенные дома, дороги, участвуют в обустройстве нефтяных и газовых месторождений.

На левом снимке: молодой-

штукатур В. Шатова.

На правом снимке: на про мыслах крупнейшего в стране производственного объединения «Нижневартовскнефтегаз». С начала года здесь получено около 70 миллионов тонн нефти.

Фото И. Сапожкова
(Фотохроника ТАСС).

КОРМА К ЗИМЕ

БРЯНСК. Все травы, предназначенные на сено и сенаж, первыми в области убрали механизаторы совхоза «Красный Октябрь». Они уже припасли более полутора тысяч тонн ценного корма.

Высокими темпами ведут косицу трав другие колхозы и совхозы области. Хозяйства используют для накопления кормов все резервы. Берется на учет и солома прошлогоднего урожая. Ее силосуют по рекомендованной специалистами

технологии, прессуют в тюки, обрабатывают аммиачной водой.

БЕЛГОРОД. Из-за жары на много раньше обычного пресли травы на лугах области. Хозяйства делают все для того, чтобы не допустить их перестоя, потерь. Заготовку кормов ведут 350 крупных кормодобывающих отрядов. На народных работах косари—тысячи горожан, пришедших на помощь селу.

(ТАСС).

Воспитанию — комплексный подход

Восторга от ответа мастера Янского лесопильно-клепочного завода Е. Е. Логвинковой я не испытал. Признаюсь, не по себе было, когда услышал, что «в смене (где трудится 39 человек.—Ред.) лишь одна активная работница».

Почему коллектив радеет только за копейку? Откуда такое холодное отношение к интересам производства?

Как факт ни прискорбен, не поверить Евдокии Ефимовне было невозможно. Двадцать восемь лет она на заводе. Людей знает, как себя. От ее внимания не ускользают ни хорошие, ни плохие черты их характеров. Умудренная большим опытом, уважаемая в коллективе за честность, принципиальность, Евдокия Ефимовна и сама, казалось, впервые призналась себе, что некоторых людях, которыми она руководит, появилась червоточина. Может быть, пока еще не большая, но угрожающая пустить глубокие корни.

—Честно говоря, я не заметила, когда мои люди, которых я по-прежнему люблю, стали пассивными,—говорит она немного растерянно.—Проморгала, не доглядела.

Что тут скажешь? Ясно одно, что не только Вы, Евдокия Ефимовна, должны корить себя за случившееся. На заводских соревнованиях, с трибуны, вероятно, не раз звучали пышные фразы о необходимости комплексного подхода к воспитанию. Но слова есть слова, без действия

КРИТЕРИЙ АКТИВНОСТИ

Сейчас немало говорят и пишут о нравственности, равнодушии. Эта тема многогранна и волнует человечество не случайно. Пассивность ко мнению наблюдателям, но и вредит делам государственной важности, социалистическому укладу жизни.

Каким должен быть современный рабочий? Как решаются вопросы воспитания на лесопильно-клепочном заводе? Об этом наша корреспонденция.

Они кажутся надоедливыми, пустыми. Фразерство—вот бич, с которым надо бороться заводской партийной организацией, ее секретарю З. А. Гаврилову.

Трудно работать? Да, нелегко. Завод по-прежнему лихорадит, вновь подвергаются корректировке доведенные планы и т. д. Одной из главных причин этого является подчинение предприятия тресту «Кузбастара», который объединяет кроме ЛКЗ двадцать пять мелких организаций, относящихся к торговле. Товарооборот их вместе взятых составляет примерно такую же сумму, что и выпуск валовой продукции на Янского лесопильно-клепочном заводе.

Работники треста не скрывают, что ЛКЗ для них—воз, который им не под силу везти. Чего хорошего можно ждать от такой зависимости? Не говоря уже затруднения с выполнением планов и социалистических обязательств, рабочие не пользуются льготами, предусмотренными для работников лесной и деревообрабатывающей промышленности СССР, хотя выполняют ту же работу, что и работники, например, лесопромышленного комбината, которым льготы предоставлены. И профсоюзная организация отнесена к госучрежденческим профсоюзам.

Словом, куда не кинь—всюду клин. Настало время решать проблему кардинально, ведь мы проигрываем из-за ведомственных препон. Речь, конечно, идет не только о материальных стимулах, хотя и частично отсутствие их—поворот для нежелательных дискуссий в рабочей среде. Итог таких разговоров обычно один: на первый план ставится «копейка».

—Не деньги главное для настоящего рабочего,—считает Е. Е. Логвинкова.—Да ведь и зарплата у нас не плохая. Хотя сейчас и премиальные не получаем, станочники зарабатывают по 160—170 рублей. Просто некоторым не хватает рабочей совести. Брали бы пример с Ульяны Спиридоновой, нашего бракера. Она не пройдет мимо беспорядка. Как-то у нас с пятипольного станка клепка выходила не по ГОСТу—была толще, чем нужно. Так Ульяна буквально каждый день теребила всех: «Почему брак выпускавшийся? И добилась своего, ошибку поправили. Бывает, срочно надо вагон загрузить, а до конца смены всего два часа. Находятся такие, говорят: не успеем, зачем нам это нужно. И тогда поднимается Ульяна: «Пойдемте, хватит торговаться, надо—значит, надо». Глядишь, к трем часам дело сделано. Так

что суть не в деньгах, а в рабочей совести.

Права мастер. Надо бороться, активно противодействовать консервативности. Конечно же, в один день такую задачу не решишь. Несобходим продуманный, комплексный подход. Без творчества здесь вряд ли обойдешься, ибо в некоторых людях уже надо перебороть не только червоточину, а рутинерское отношение к жизни. Думается, что без цели в жизни не может быть и речи о какой-либо активности. Цель перед нами поставила на пятилетку партия. Мы выражаем ее двумя простыми, но ёмкими словами — эффективность и качество. Чтобы добиться этой цели, каждый рабочий должен иметь поручения, постоянные или разовые. Это и послужит началом активности рабочего. На самом деле, почему бы какомунибудь Сидорову или Петрову не поручить поднять на должный уровень рационализаторскую деятельность на заводе. «Узких» мест на предприятии предостаточно. Например, при подаче бруса на раму-малютку рабочему приходится затрачивать немало физических сил. А

между тем эту операцию вполне можно было бы облегчить. Или, например, взять раскрой бруса на плоскую. И здесь рационализаторы могли бы значительно повысить производительность труда, применяя многогильную сплошную установку. Ах, нэт. Смирились на предприятии с привычным укладом производственной жизни. Говоря словами старейшей работницы завода Е. Е. Логвинковой, «не чувствуется огонька в работе». Не оттого ли это, что не все понимают простую истину—рабочие будни тоже могут быть интересными, содержательными, если каждый вложит в них свою душу. Нет, ни в коем случае нельзя соглашаться с теми, кто живет по заранее запрограммированной схеме: лишь бы смена скорее прошла, как-нибудь выполнить норму да денег побольше заработать. Интересы современного рабочего, критерий его активности должны быть сегодня гораздо выше мещанских. Не случайно в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» красной нитью проходит мысль о том, что «в условиях развитого социализма более чем когда-либо актуально ленинское положение о том, что государство сильно сознательностью масс...».

С. МОСИН.

**Заметки
комментатора**
**Кольцо
изоляции
смыкается**

Решения Багдадской конференции министров иностранных дел и экономики арабских стран о применении политико-экономических санкций против садатовского режима были с удовлетворением восприняты в арабском мире.

Почти все государства — члены Лиги арабских стран разорвали дипломатические отношения с Каиром. Продолжает скиматься кольцо экономической изоляции. Характерно, что в Каире пытаются строить хорошую мину при плохой игре, делая вид, что экономический бойкот Египта со стороны арабов якобы не повлияет на его финансово-экономические структуры, пытаются привлечь размеры помощи, которую арабские страны оказывали Египту.

Факты, однако, говорят о другом. По некоторым данным, Каир получил от арабов только после войны 1973 года 17 миллиардов долларов.

Сейчас арабская помощь Каиру прекращена и по размерам никоим образом не может быть восполнена покровителями Садата с Запада. Приостановлено членство Египта в таких общеарабских организациях, как Арабский фонд социального и экономического развития, от которого Садат получил 900 миллионов долларов. Организация арабских стран — экспортёров нефти, Арабская организация военной промышленности, в десятках отраслевых общеарабских экономических организаций и фирм, профсоюзных объединений. Принятое решение прекратить поставки нефти Египту. Египет выдворен из экономической комиссии ООН для Западной Азии. Планируется ряд других жёстких политico-экономических санкций по линии Лиги арабских стран, штаб-квартира которой была перенесена из Каира в Тунис.

Суммируя настроения, царящие в арабском мире, министр иностранных дел Сирии Абдель Халим Хаддам подчеркнул в одном из интервью, что крах садатовского режима неизбежен, а арабам следует сконцентрировать все усилия на срыве американо-израильско-садатовского соглашения.

Ю. ТЫССОВСКИЙ
(ТАСС).

**Памяти жертв
расизма**

МАПУТУ. (ТАСС). Массовый митинг протеста против ненавистной системы апартеида состоялся в пригороде Иоганнесбурга — Соуда. Более 7.000 африканцев собрались, чтобы почтить память тысяч своих братьев и сестер, павших в результате кровавых расправ расистских карателей над участниками мирных демонстраций в июне 1976 года, которые требовали ликвидации расовой дискриминации.

**Злодейское
преступление**

РИМ. (ТАСС). Гнев и возмущение демократической общественности Италии вызвало совершенное в Риме злодейское нападение неофашистов на секцию Итальянской коммунистической партии. Банда вооруженных террористов ворвалась в помещение секции, когда там проходило собрание коммунистов, посвященное обсуждению итогов состоявшихся недавно в Италии досрочных выборов в парламент. Бандиты бросили в зал две гранаты и произвели несколько выстрелов. В результате нападения ранено 23 человека.

25 июня — 50 лет со дня основания Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина

СЕЛЕКЦИОНЕР ИЗ НЕМЧИНОВКИ



Всесоюзная академия сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина создана на начале первой пятилетки. В систему ВАСХНИЛ входит 91 научно-исследовательский институт. Они являются научно-методическими центрами по различным отраслям сельскохозяйственной науки.

В подмосковном поселке Немчиновка расположен один из таких центров ВАСХНИЛ — Научно-исследовательский институт сельского хозяйства центральных районов Нечерноземной зоны. Созданные его учеными перспективные сорта зерновых успешно выращиваются на хлебных нивах страны. В 42 областях районированы сорта, созданные членом-корреспондентом ВАСХНИЛ, доктором биологических наук, лауреатом Государственной премии, профессором Энгелем Даниловичем Неттевичем. Это ячмень «московский-121», яро-

вая пшеница «московская-21», гречиха «шатиловская-5», овсы «Геркулес» и «Руслан». Сейчас эти сорта занимают посевную площадь в четыре миллиона гектаров.

Новый сорт яровой пшеницы «московская-35», выведенный в институте совместно с учеными Рязанской областной сельскохозяйственной станции под руководством Э. Д. Неттевича, нашел сейчас широкое распространение. В прошлом году он высеивался на площади в 353 тысячи гектаров на полях 17 областей и автономных республик РСФСР. Был получен урожай по 65 центнеров с гектара.

На снимке: лауреат Государственной премии, доктор биологических наук, профессор Э. Д. Неттевич (справа) рассматривает гибридные сорта яровой пшеницы «московская-35» с одним из соавторов, старшим научным сотрудником, кандидатом биологических наук Л. М. Эзрохиным.

Фото Н. Акимова

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

T B

ПОНЕДЕЛЬНИК, 25 июня

КЕМЕРОВО. 18.35 «День за днем». 18.50 Киножурнал МОСКВА («Орбита»). 19.00 Играют В. Азов (баян) и О. Глухов (балалайка). 19.30 «Пятилетка. Год четвертый». «Ступени интеграции». Документальный фильм. 20.30 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза, летчиком-испытателем В. К. Коккинаки. 21.10 «Сегодня на повестке дня». Документальный фильм. 21.30 Опера П. И. Чайковского «Мазепа». Спектакль Ленинградского государственного академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова. 22.30 «Время». 23.05 — 00.10 Продолжение оперы П. И. Чайковского «Мазепа». В первые — Новости.

ВТОРНИК, 26 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с дважды Героем Советского Союза, летчиком-испытателем В. К. Коккинаки. 11.40 «Конь, ружье и вольный ветер». Художественный фильм. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов. 17.20 Концерт Государственного ансамбля танца «Дайле» Латвийской ССР. 18.05 Фильм — детям. «Украли зебру». Художественный фильм. 19.15 «Ребята настоящие». КЕМЕРОВО. 20.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.40 «Село: дела и проблемы». 21.10 «Вместе дружная семья». Музыкальная программа. 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 15-й. «От Карпат на Балканы и Вену». 22.30 «Время». 23.05 К Международному году ребенка. «Контрольная для взрослых». Передача 6-я. 23.35 Пoet народной артистка РСФСР Л. Масленникова.

СРЕДА, 27 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Любимые стихи». 11.35 «Клуб кинопутешествий». 12.35 Фортепианные произведения А. Скрябина и С. Рахманинова исполняет лауреат международных конкурсов С. Потанина. 12.50 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 15-й. «От Карпат на Балканы и Вену». КЕМЕРОВО. 13.40 «Школа животноводов». Передача для работников молочно-товарных ферм. Занятие 7-е. «Корма: технология, качество». Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Будущее сибирской нивы». Документальный фильм. 17.10 Концерт художественных коллективов Дворца культуры нефтяников г. Тюмени. 17.30 «Скульптор Вера Мухина». К 90-летию со дня рож-

дения. 17.55 «Шахматная школа». Финал «Белой ладьи». 18.25 «Унгийский госхоз». Документальный фильм. 19.00 Концерт детского ансамбля «Рязанские ложкари». 19.30 «Дела московского комсомола». КЕМЕРОВО. 20.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Человек и закон». 21.00 Незабываемые киноленты. «Сорок первых». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 — 00.35 Документальный экран.

ЧЕТВЕРГ, 28 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 12.05 «Сорок первый». Художественный фильм. 13.35 Концерт Государственного академического хора Абхазии. 14.10 «Литературные чтения». М. Пришин. «Календарь природы». 14.50 Новости. Перерыв до 15.55. Москва («Орбита»). 16.00 «Время». 16.20 «Сельские будни». Кинопрограмма. 17.20 Ф. Мендельсон. Симфония № 1. 17.55 Твоя ленинская библиотека. «Великий почин». 18.25 Фильм — детям. «Желающие могут записаться». Художественный фильм. 19.30 «Отзовитесь, горнисты!». КЕМЕРОВО. 20.00 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Жизнь науки». 21.00 Впервые на экране ЦТ. «Пробуждение». Художественный фильм. 22.30 «Время». 23.05 — 00.35 Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная Дании — сборная СССР.

ПЯТНИЦА, 29 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Концертный зал телестудии «Орленок». 11.50 «Пробуждение». Художественный фильм. Перерыв до 15.55. МОСКВА («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов о Латвийской ССР. 17.35 «Русская речь». 18.05 Поэт народный артист Узбекской ССР Б. Закиров. 18.20 «Москва и москвичи». 18.50 «Большая аrena юного спортсмена». 19.20 «Пятилетка — молодость моя». Телевизионный очерк о стройках первой пятилетки. 20.05 «Хочу все знать». Киноэпопея. 20.15 «Сегодня в

мире». 20.30 «Человек. Земля. Вселенная». КЕМЕРОВО. 21.15 «Почта недели». На ваши письма отвечает юрист. 21.30 «День за днем». МОСКВА («Орбита»). 21.40 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 16-й. «Освобождение Польши». 22.30 «Время». 23.05 — 00.50 Фестиваль искусств «Белые ночи». Вечер балета. Передача из Ленинграда.

СУББОТА, 30 июня

МОСКВА («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.00 «Умелые руки». 11.30 «Для вас, родители!». 12.00 Играет лауреат Международного конкурса А. Севидов (фортепиано). 12.15 Киноэпопея «Великая Отечественная». Фильм 16-й. «Освобождение Польши». 13.05 «Круг чтения». 13.50 Музыкальная программа «Утренняя почта». 14.20 «Завтра — День работников морского и речного флота». Выступление министра речного флота РСФСР Л. Б. Багрова. 14.30 Фильм — детям. «Капитан». Художественный фильм. 15.00 Тираж «Спортлото». 15.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 16.00 «Сегодня в мире». 16.15 «Радуга». III Международный фестиваль телевизионных программ народного творчества Марокко. 16.35 «Сегодня — Всесоюзный день изобретателя и рационализатора». В передаче принимает участие председатель Государственного комитета СССР по делам изобретений и открытий И. С. Наяшков. 17.05 «Примите наши поздравления». Музыкальная программа и изобретателя. 17.50 «Встречи по вашей просьбе». Политический обозреватель В. И. Бекетов отвечает на вопросы геологов Красноярского края. 18.50 «В мире животных». 19.50 К 50-летию Магнитогорского металлургического комбината. «Огонь Магнитки». Премьера документального фильма. 20.20 Концерт. 21.20 «Осенняя история». Премьера художественного фильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 Концерт лауреатов XV Международного фестиваля эстрадной песни «Золотой Орфей». Передача из Болгарии. 00.35 Программа документальных фильмов. 01.15 — 01.25 Новости.

Автохозяйству Яйского райпо на постоянную работу требуются автокрановщик на кран ЛАЗ-690. Оплата повременно-премиальная.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Магазин «Книги» производит складку у населения поддержанных книг художественной литературы со скидкой 20 процентов от продажной цены.

На издания, вышедшие из печати до 1974 года, продажная цена устанавливается в 2 раза выше, кроме книг, включенных в каталог-прайскурант.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙПО.

Яйское райпо с 15 июня по 15 июля 1979 года проводит месячник по приему стеклоподатки от населения. Приемные пункты посуды принимают стеклоподатку в неограниченном количестве.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Экспедиции № 142 требуются рабочие на полевой сезон. Обращаться: с. Яя-Борик, экспедиция № 142.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

23-24 июня — «ПОСЛЕДНИЙ ПОЦЕЛУЙ» (Франция) — 17, 19, 21 час.

25 июня — «КОГДА РЯДОМ МУЖЧИНА» — 11, 17, 19, 21 час.

26-27 июня — «ВСТРЕЧА В КОНЦЕ ЗИМЫ» — 17, 19, 21 час.

28 июня — «ТРАКТИР НА ПЯТНИЦКОЙ» — 11, 17, 19, 21 час.

29-30 июня — 1 июля — новый арабский фильм «БЕГЛЕЦ» — 17, 19, 21 час.

Коллектив учителей, выпускники, все учащиеся Марьевской средней школы глубоко скорбят по поводу трагической смерти выпускника Марьевской средней школы

НОВИЦКОГО

Василия Михайловича и выражают глубокое соболезнование его родным и близким.

**НАШ
АДРЕС.**

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик М. И. Дунаева, корректор В. П. Янова, печатники О. Р. Ибрагимова, Т. А. Меркулова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л. Индекс 51954

Тираж 5255 экз. Заказ 1740